



我省最大EPC安置房项目竣工交付

位于惠安县惠泉片区,4717户业主陆续入住新家

海都讯(福建日报记者林霞 通讯员 杨帆) 近日,福建省最大的EPC(总承包)安置房项目——泉州市惠安县惠泉片区改造建设工程(安置房)项目顺利完成竣工交付,4717户业主陆

续入住新家。

惠安县惠泉片区改造建设工程(安置房)项目位于泉州市惠安县中心区域,是惠安城市“东大门”,总建筑面积约93.9万平方米,包括73栋高层住宅、3栋办公

楼、1栋幼儿园及部分商业配套。项目距离惠安动车站约10分钟车程。

记者从项目承建方中建三局了解到,该工程体量大,组织复杂,管理链条长。为确保安置房如期交

到百姓手中,项目最终采用“总包管理部+5个地块子项目部”的组织架构,做到安全、设备联合办公直管到底,质量小组统筹分配。“项目于2022年6月正式开工建设,2023年10月提前30

天实现主体结构全面封顶。”项目负责人说。

其间,聚焦安置房质量品质要求,项目承建方对工程质量精益求精,开工伊始项目便设定市级以上创优及质量观摩会的硬指标。质量

总监牵头编制《项目质量管理计划书》,从制度建设、组织机构建设、质量风险识别、样板引路、创优管理、观摩策划等方面对全过程质量管控深入策划,总分包统一标准,构建质量管控体系。

蟳埔女簪花围火出海外

2024(印尼)世界闽南文化节圆满落幕

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林达榜) 9月20日,记者从泉州获悉,2024(印尼)世界闽南文化节日前在雅加达圆满落幕,一场文化盛宴精彩亮相千岛之国,进一步展示闽南文化魅力,凝集乡情乡谊。

盛会期间,陆续举行了开幕式暨文艺演出、世界闽南文化论坛、闽南传统技艺展、泉州文化旅游推介会、安溪铁观音交流品鉴会、泉州老字号商品展销会等特色活动,不少是世界闽南文化节保留项目。

为让更多海外华人现场感受中国音乐、中华词曲的魅力,活动现场还特地请来印尼新锐新生代歌手Keiza Kaithlyn,作为歌手代表登台表演,献唱歌曲《Aku Masih Memikirkanmu》。这是一首由中国热歌《后来遇见他》改编而成



蟳埔女簪花围在盛会期间亮相吸睛

的印尼歌曲,曾登上Spotify全球飙升榜TOP6,中文与印尼语双版本全球播放量超20亿。

今生戴花,世世漂亮。蟳埔女簪花围此次也火出海外,不仅吸引了一波波体

验者,还迎来了印尼孔子学院的教师团队到场体验学习,助力泉州非遗瑰宝在海外传播。

印尼泉州青年商会(世泉青印尼分会)会长施文概说,此次世界闽南文化节的

影响力远超预期,许多侨亲乡贤看到都深深地被打动了,大家争先恐后向泉州乡亲了解家乡的变化,尤其对簪花围、南音、木偶、美食小吃和世遗旅游景点等有着浓厚的兴趣。

“世遗之城”泉州到京推介

展示福船、南音、美食等独特文旅魅力,活动持续至10月7日

海都讯(记者 吴日锦 通讯员 陈颖艳) 9月21日,“和平之舟·向海而兴”北京福建会客厅·世遗泉州北京行文旅推介活动在北京福建大厦开幕。记者了解到,活动将持续至10月7日,活动期间,将通过《和平之舟——东西方文明交流中的福船》展览、新闻宋元“泉”席美食品鉴和非遗体验等一系列文化交流活动,向世界推介泉州丰富多元、中外兼容的文化遗存,以及极具特色又富有生命力的非遗瑰宝,助推泉州打造成为世界知名旅游目的地。

划组织的《和平之舟——东西方文明交流中的福船》,通过“福船的故事”“刺桐帆影”“航海史诗”三部分,讲述东方海洋大国的动人故事,展示畅销海外的“中国制造”及福船满载而归的舶来品,集中展现中国古代先进的航海与造船技术,以及中国人和平互惠的航海商贸精神。

此外,本次世遗泉州北京行文旅推介活动还特别举办新闻宋元“泉”席美食品鉴,呈现“世遗+美食+艺术+非遗”的文化复合盛宴。开幕式上,泉州市南音传承中心献上世界级非遗南音表演《春光明媚》,泉州市提线木偶戏保护传承中心演绎世界级非遗木偶戏《猴趣》《小沙弥下山》等,赢得现场阵阵热烈掌声。

据了解,北京行推介期



与会嘉宾观看福船展览(部门供图)

间,泉州各地各类非遗工艺也将纷纷亮相,包括世界级非遗安溪铁观音制作技艺,国家级非遗蟳埔簪花围、惠女服饰、德化陶瓷、安溪竹藤编等制作技艺。

本次活动由泉州市文化广电和旅游局主办,泉州市人民政府驻北京联络处协办,泉州海外交通史博物馆、泉州市非物质文化遗产保护中心承办。

全国首批制造业新型技改城市试点之一

泉州启动试点建设

海都讯(记者 杨江参) 9月21日,泉州以“智改泉城 匠造未来”为主题,举办泉州市国家制造业新型技术改造城市试点启动仪式。现场,国家(泉州)制造业新型技术改造创新中心授牌成立。

今年4月29日,工业和信息化部、财政部公示了2024年度制造业新型技术改造城市试点入选名单,泉州成为全国首批20个试点城市之一,也是全省唯一入选的地级市。

记者了解到,为加快推进泉州市制造业新型技术改造城市试点建设,争创新型技术改造试点示范城市,泉州从纺织鞋服、鞋业、石油化工、电子信息等九大千亿产业集群中优中选优,最终确认化学原料和化学制品制造业,制鞋业,计算机、通信和其他电子设备制造业三大行业为试点行业,从中选出20个重点项目作为此次试点建设重点支持对象。

当一名“海丝文旅宣传志愿者” 泉州选拔100名网约车司机

海都讯(记者 柳小玲) 近日,由共青团泉州市委、泉州市委社会工作部、泉州市文旅局、泉州市交通运输局联合发起的“海丝文旅宣传志愿者”新就业群体专项培训项目正式启动。

“海丝文旅宣传志愿者”新就业群体专项培训项目旨在网约车司机队伍中培训、选拔一批“海丝文旅宣传志愿者”,在外来游客落

地泉州的第一时间,向游客们推荐泉州景点,讲好泉州故事,助力泉州文旅变“网红”为“长红”。

据悉,该项目将分期分批组织选拔总共100名网约车司机作为培训对象,依托泉州市青年夜校,邀请海丝泉州推荐官以理论授课+实地讲解的形式进行泉州文旅宣传、讲解培训,每期培训一个半月,每周1到2次课程。

福建省美丽乡村设计创意大赛奖项揭晓

海都讯(记者 吴日锦) 9月21日晚,福建省美丽乡村设计创意大赛暨晋江市2024年全国大学生乡村设计竞赛颁奖活动在晋江举办。其中,来自厦门大学的吴洪宇团队以“鹤绸晋韵,围港新生——聚焦乡村业态转型的围头海滨规划设计”拿下本次大赛的特等奖,获得奖金20万元。

记者了解到,本次大赛以《乡村与海》为主题,聚焦晋江市沿海和海丝遗产沿线的典型乡村,以“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为设

计要求。竞赛共吸引了包括清华大学、北京建筑大学、天津大学、华中科技大学、厦门大学等知名院校以及台湾的金门大学,共数百名同学和设计师参与。

当晚,现场还举行了2024年中国农民丰收节晋江市系列活动启动仪式,晋江市第十七届村级(村BA)男子篮球联赛、乡村振兴建设成果展、乡村休闲旅游精品线路推介、农产品展示展销(闽宁、闽台)、晋江市非遗文化展示展演、晋江市“村宴”乡厨创意烹饪职业技能竞赛等同步启动。